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	Số: 384/NV                               
	Hiệp Đức, ngày 28 tháng 11 năm 2016

	V/v hướng dẫn kê khai minh
 bạch tài sản, thu nhập
	


         Kính gửi:


    - Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị;


    - Chủ tịch UBND các xã, thị trấn.  
Thực hiện Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn thi hành các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập; Công văn số 422/TTT-NV4 ngày 26/10/2016 của Thanh tra tỉnh Quảng Nam về việc hướng dẫn kê khai minh bạch tài sản, thu nhập; Quyết định số 740/QĐ-UBND ngày 25/11/2016 của UBND huyện về việc phê duyệt danh sách người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập năm 2016, Phòng Nội vụ huyện hướng dẫn công tác kê khai minh bạch tài sản, thu nhập như sau:  

I. TRÌNH TỰ, THỦ TỤC KÊ KHAI, TIẾP NHẬN BẢN KÊ KHAI 

Đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn:

1. Triển khai để người có nghĩa vụ kê khai thực hiện việc kê khai theo Phụ lục II Mẫu bản kê khai tài sản, thu nhập. Nội dung kê khai được hướng dẫn tại Phụ lục số III Hướng dẫn kê khai tài sản, thu nhập.

Nếu trong thời gian triển khai việc kê khai, người có nghĩa vụ kê khai đi công tác hoặc vì lý do khác, phải xa cơ quan, đơn vị, địa phương thì Thủ trưởng cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn phải thông báo để người có nghĩa vụ kê khai tiến hành kê khai và gửi Bản kê khai về cơ quan, đơn vị, địa phương. 
2. Tập hợp Bản kê khai gửi về Phòng Nội vụ huyện chậm nhất ngày 25/12/2016.

Người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập phải kê khai đầy đủ theo đúng quy định, ký vào từng trang của Bản kê khai; ghi rõ họ tên, ngày, tháng, năm hoàn thành Bản kê khai, ký ở trang cuối cùng của Bản kê khai. Bản kê khai nộp về Phòng Nội vụ như sau:

Đối tượng kê khai thuộc diện Ban Thường vụ Huyện ủy quản lý gửi 04 bản (01 bản gốc, 03 bản photocopy – không công chứng). 

Các đối tượng còn lại nộp 02 bản (01 bản gốc, 01 bản photocopy – không công chứng).

Trong thời hạn 07 ngày làm việc, kể từ ngày nhận được Bản kê khai, Phòng Nội vụ huyện sẽ tiến hành kiểm tra, đối chiếu. Nếu không có sai sót, Phòng Nội vụ sẽ thực hiện việc ký và lưu giữ Bản kê khai. Đồng thời gửi 01 bản sao đến cơ quan, đơn vị, địa phương nơi người có nghĩa vụ kê khai công tác để tiến hành công khai theo quy định. Trường hợp Bản kê khai chưa đúng quy định thì yêu cầu kê khai lại, thời hạn kê khai lại là 03 ngày làm việc, kể từ ngày nhận được yêu cầu của Phòng Nội vụ. 
II. CÔNG KHAI BẢN KÊ KHAI TÀI SẢN, THU NHẬP 

Việc công khai Bản kê khai tài sản, thu nhập của người có nghĩa vụ kê khai phải được thông qua tại cuộc họp hoặc kỳ họp, cụ thể như sau:
1. Đối tượng công khai

a) Đối tượng kê khai là Bí thư, Phó bí thư, Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân, Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND và các thành viên khác của Ủy ban nhân dân, Ủy viên thường trực Hội đồng nhân dân, trưởng các ban của Hội đồng nhân dân cấp huyện, cấp xã thì công khai trước đối tượng ghi phiếu tín nhiệm hàng năm. 

b) Các đối tượng còn lại, công khai trước cuộc họp gồm toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của cơ quan, đơn vị, địa phương.

2. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương chịu trách nhiệm phối hợp tổ chức công khai tại cuộc họp. Trường hợp phát hiện việc công khai không đúng quy định thì yêu cầu công khai lại cho đúng quy định và sẽ xử lý trách nhiệm đối với Thủ trưởng cơ quan, đơn vị, địa phương để xảy ra sai phạm.

Cuộc họp công khai phải có tối thiểu 70% số người thuộc phạm vi phải triệu tập. Người được giao nhiệm vụ tổ chức họp công khai có thể phân công 01 người đọc tất cả bản kê khai hoặc từng người tự đọc bản kê khai của mình. Cuộc họp phải ghi biên bản với sự tham gia của đại diện Ban chấp hành công đoàn cơ quan, tổ chức, đơn vị; biên bản cuộc họp phải ghi lại những ý kiến phản ánh, thắc mắc và giải trình (nếu có) về thông tin của bản kê khai.

Việc công khai thực hiện chậm nhất ngày 30/01/2017.

III. BÁO CÁO KẾT QUẢ 

1. Kỳ báo cáo tính từ ngày 01 tháng 01 đến ngày 31 tháng 12 hằng năm. 

2. Các cơ quan, đơn vị, địa phương gửi báo cáo kết quả kê khai, công khai tài sản, thu nhập (trích biên bản họp công khai) theo Phụ lục số IV ban hành kèm theo Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ về UBND huyện (qua Phòng Nội vụ) chậm nhất ngày 15/02/2017. Đồng thời gửi báo cáo bằng file nén về địa chỉ hộp thư điện tử của Phòng Nội vụ huyện: noivuhiepduc@gmail.com.
3. Riêng các đơn vị trường học trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo: giao Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai hướng dẫn và tổng hợp, báo cáo.

Lưu ý: các văn bản liên quan đến công tác kê khai minh bạch tài sản, thu nhập được đăng tại mục Kê khai minh bạch tài sản thu nhập, cổng thông tin điện tử Hiệp Đức 
" 
http://hiepduc.quangnam.gov.vn/.


IV. LƯU GIỮ BẢN KÊ KHAI TÀI SẢN, THU NHẬP 

1. Người kê khai có trách nhiệm lưu giữ bản sao (photocopy) bản kê khai của mình. 
2. Bản chính kê khai sẽ gửi cho Ban Tổ chức Huyện ủy hoặc lưu cùng hồ sơ CBCCVC. 
3. Bản photo lưu hồ sơ CBCCVC và gửi cho Ủy ban kiểm tra Huyện ủy.
Việc kê khai minh bạch tài sản, thu nhập được thực hiện theo quy định tại Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ, đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn tổ chức thực hiện nghiêm túc. Nếu thực hiện không đúng quy định hoặc chậm trễ sẽ phải chịu trách nhiệm theo quy định hiện hành.

Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị liên hệ Phòng Nội vụ để được hướng dẫn (số điện thoại: 05103 883 234 hoặc 05103 683 156)./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thanh tra huyện;

- Lưu.
	
	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)  
Võ Văn Khởi
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